Analiza wraliwosciowa uktadéw analogowych éwiczenie n9

CWICZENIE 9. PROJEKTOWANIE FILTRU AKTYWNEGO

Zaprojektowa filtr aktywny dolnoprzepustowy drugiego edu przyblizajacy mazliwie najlepiej punkty
charakterystyki podane w plikUlzy¢ metody gradientowsy.

Wykorzystanie metody gradientowej do projektowania filtru

Analizujemy ukfad jak na rysunku:
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Transmitancja uktadu jest dana wzorem: k, = — =
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Zadanie ma na celu dopasowanie transmitancji fitru do kilku wartosci podanych w pliku
Zewnetrznym "Goal_funtion. TXT". Plik ten zawiera czestosci unormowane oraz odpowiadajace im
moduty transmitancji. lch ilos¢ jest dowalna.

Optymalizowane beda; R1=R2, R3, C1 oraz C2, w programie zapisane w wektorze R.

Wartosci poczatkowe:

R =1000 (R2) Ry = 1000 (R3) Rz = 1.10 > (C1) Ry = 20.10° (C2)
Modut transmitancji naszego filtru (5=, wg=1) przy nowych oznaczeniach ma postac:
1
MQ:R}; 2 V2 2 ATy 2
(1- 2 Ry ReR1-R) + 0% (Rs)? (2R + Ry )
Przeczytaj z pliku "Goal_function. TXT" czestotliwosci i punkty charakterystyki filtru:
K = READPRN("Goal_finction TXT") Nk = rows(KQ) nQ = ¥ i=1._na
£ = KOy K_goali = KQj_nn (05 1
) ) ) B 09 _ 1
Funkcja celu jest kwadratowym btedem transmitancji dla: @ = F.wagi: W=
12 B 1
2 1
ni2
N = rows(Q) = 4 FC(R) = z [O_S-Wn-(_K(_Qn .R) - K_goaly| ] FO = FC(R)
n=1
Parametry procesu iteracyjnego:
Krok poczatkowy: d = 0.5 Liczba max iteracji:  [tMax = 100

Wsp. podrelaksacji: g=1
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GradiR) .= | for ne 1. rows(R)
R1«<R

dd « 0.01

R1qe R1p+dd-R1y

FC(R1) - FC(R)
dd

Obliczanie gradientu funkcji celu

Gradp «

rad

M G= |R1«<R

IR « rows(R)
for ite 1. Ithax
FO«— FCIR)

RRig < FO

far iel. IR
ARj— Grad(R)j-d-R;
Rlj«<Ri-e AR if (eAR); < R;
R<—R1 If FCIR1} < FO
de05d if FC(R1) = FO
(it

RRY R
RR
Liczba wykonanych iteracji: Wartoseé funkeji celu: Wartosci elermentdw
itz = 100 R = M GlM=0 Ry = 378.38
Rs = 1150% 107 ° R; = 636932
Ry=g52x10 "
-3

it = 1. Itvax Rq = 4866510

Wartogci R2 1 R3 w kolejnych iteracjach Wartosci C1 1 C2 w kolejnych iteracjach
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Funkcja celu
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Charakterystyka otrzymanego filtru: K_Butt(€2) =

K(Omega.R)
K_Butt(Omega)
i

100

Omega
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Zawarta¢ pliku ,Goal_function. TXT”
(pierwsze cztery to estcici, dalej odpowiadage im moduty transmitancji filtru):

NPEOO
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0.970

0.7771
0.5704
0. 2425

Wartcici te odpowiadaj charakterystyce filtru Butterwortha.
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